
1 

  
 

 
Periodický tisk územního samosprávného celku 

                         Číslo 2 Ročník 2023 

Mateřská škola Nížkov 
V letošním školním 

roce je 11 

předškoláků, kteří 

jsou na útěku 

z mateřské školky, 

aby obsadili lavice 

první třídy základní 

školy. Jsou příliš 

nebezpeční, učí se 

velmi rychle a co 

nevidět budou umět 

číst a psát!  

Dne 14. 6. 2023 

proběhlo slavnostní 

pasování našich 

předškoláků na 

školáky. Děti 

předvedly pásmo 

básní a písní, které si 

pro rodiče připravily. 

Na závěr děti obdržely 

pamětní list pro vzpomínku 

na mateřskou školu 

a spoustu dárků.  

Přejeme našim malým 

kovbojům klidnou jízdu 

a mnoho nových 

a příjemných zážitků. 
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Bc. Iva Štikarová – ředitelka MŠ Nížkov 

 

Provoz základní a mateřské školy 

Po několika letech intenzivní snahy o zvýšení kapacity Mateřské školy 

Nížkov se v letošním roce obci podařilo získat na přístavbu a rozšíření 

kapacity dotaci a 20. 6. 2023 bylo „staveniště“ předáno firmě, která byla 

vybraná k realizaci stavby. Práce, které budou v budově probíhat, jsou 

poměrně velkého rozsahu, proto bylo nutné obě třídy mateřské školy 
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přestěhovat jinam. Po jednání obce s ředitelkami základní a mateřské 

školy bylo dohodnuto, že se třídy „Sluníček“ a „Koťátek“ přestěhují do 

budovy školy základní. Od 19. 6. 2023 proto probíhá předškolní 

vzdělávání všech dětí v této budově. Základní škola Nížkov poskytla 

mateřské škole pro výuku další dvě třídy v přízemí budovy, jako šatnu 

školka využívá chodby v přízemí, k dispozici má i záchody pro chlapce 

a dívky. V době stavby bude proto nejen v mateřské škole, ale 

i v základní škole probíhat mimořádný provoz způsobený tím, že škola 

nebude moci využívat všechny třídy tak, jak byli žáci, pedagogové 

i zákonní zástupci doposud zvyklí. Žádáme proto rodiče, pedagogické 

i nepedagogické pracovníky a žáky a děti o trpělivost a toleranci 

případných „zádrhelů“, které by mohly mimořádným provozem 

vzniknout. Provoz školní kuchyně zůstává zatím nedotčen. Stavba musí 

být dokončena nejpozději 1. 8. 2024. 
Mgr. Bohuslav Musil, Mgr. Marta Novotná, Bc. Iva Štikarová  

 

Změna ve vedení Základní školy Nížkov 

Po třiceti letech práce v Základní škole Nížkov jsem se rozhodla 

k 31. 7. 2023 svoje působení v této příspěvkové organizaci ukončit. Chci 

proto poděkovat zřizovateli, všem institucím, organizacím, spolkům, 

jednotlivcům, bývalým i současným kolegům, rodičům a bývalým 

i současným žákům za dlouholetou plodnou spolupráci a vstřícnost. 

Současným žákům, kolegům a novému vedení školy přeji hodně 

spokojenosti a úspěchů v další práci. Do funkce ředitele Základní školy 

Nížkov byla zřizovatelem od 1. 8. 2023 jmenována Mgr. Petra 

Zikmundová, která v Základní škole Nížkov pracuje od roku 2017 jako 

učitelka.  
Mgr. Marta Novotná 

 

Zákaz vjezdu před budovu Základní školy Nížkov 

Základní škola Nížkov při výuce i zájmové činnosti 

využívá i prostor před školou, a to jak travnatou, tak 

i asfaltovou plochu. Děti se po těchto plochách pohybují 

nejen v hodinách při výuce venku, ale i o přestávkách 

a odpoledne při činnostech školní družiny. Do prostoru 

před školou je umístěnými dopravními značkami vjezd zakázán. Dochází 

ale bohužel často k tomu, že tento zákaz řada lidí porušuje a autem zajíždí 
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až před vchod školy. Žádáme prosím důrazně všechny, aby zákaz vjezdu 

do prostoru před školou respektovali a svá auta nechávali na parkovištích 

na návsi nebo před zdravotním střediskem.  

Dopravní výchova je povinnou součástí školního vzdělávacího programu 

a děti se už od mateřské školy učí i dopravní značky, takže značku zákaz 

vjezdu znají a vědí, co znamená. Když se pak děti pedagogických 

pracovníků školy ptají, proč řidiči tento zákaz neustále porušují, co jim 

máme odpovědět? Že řidiči tuto značku neznají? Že dospělí nevědí, co 

znamená? V prostoru před školou se navíc po dobu stavby mateřské školy 

budou pohybovat i děti ze školky. 
Mgr. Bohuslav Musil a Mgr. Marta Novotná 

 

Udržování čistoty obce při venčení psů 

Žádáme všechny občany, aby při venčení svých psů 

udržovali v obci čistotu a pořádek a po svých psích 

miláčcích uklízeli. Obec sice plánuje v obci rozmístit 

koše se sáčky na psí exkrementy, ale i tak to bude 

vyžadovat, aby každý majitel po svém psu uklidil. 

Uklízet po svém psu není žádná ostuda, ba právě 

naopak. Všichni si přejeme žít v čisté obci, a to záleží 

na každém z nás. Nikdo určitě nestojí o to přinést si 

domů psí výkaly na botách. Navíc si na travnatých 

plochách hrají děti, takže ty by si je mohly přinést domů nejen na botách. 

Těm, kteří po svém pejskovi uklízí, děkujeme. 
Mgr. Bohuslav Musil 

 

Nebezpečný odpad a elektroodpad 

Vážení spoluobčané, žádáme vás, abyste 

nebezpečný odpad a elektroniku nepohazovali 

na místech, která k tomu nejsou určená. 

Nebezpečný odpad svážíme dvakrát ročně. 

Uvědomujeme si, že je to nedostačující, a proto 

usilujeme, aby v nejbližší době v obci vznikl 

sběrný dvůr, kam byste tyto věci mohli vozit. 

Tak buďte prosím trpěliví, nejde to vše vyřešit hned. Nekažme si tímto 

nezodpovědným jednáním vzhled naší obce Nížkov.  

Děkuji všem spoluobčanům za spolupráci. 
Kamil Vejvoda – zastupitel obce 
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Ze zasedání zastupitelstva obce Nížkov konaného dne 16. 3. 2023 

1. Zahájení, stanovení zapisovatele a schválení ověřovatelů zápisu, 

schválení programu zasedání 

A. Určení zapisovatele a schválení ověřovatelů zápisu 

Zapisovatelem pro pořízení zápisu ze zasedání zastupitelstva obce Nížkov 

byla předsedajícím určena Ing. Jana Fiksová, ověřovateli zápisu byli 

určeni Bohuslav Eliáš a Petr Němec. Pro kontrolu počtů při hlasování byl 

určen Bohuslav Eliáš. 

B. Schválení programu 

Předsedající seznámil přítomné s návrhem programu v souladu 

s pozvánkou předanou členům zastupitelstva, do kterého na žádost 

Ing. Zdeňka Jeřábka navrhl předsedající zařadit mimořádný bod před 

poslední bod č. 8 Ostatní, a to: 8. Kronika. Předsedající dal hlasovat 

o návrhu programu + přidaném bodu viz. výše. 

Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce Nížkov schvaluje zařazení bodu 

č. 8 Kronika. Usnesení č. 1 /2023/Z3 bylo schváleno. 

Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce Nížkov schvaluje rozšířený 

program zasedání zastupitelstva, jak je uvedeno výše + bod. 

Usnesení č. 2/2023/Z3 bylo schváleno. 

2. Workoutové hřiště 

Předsedající seznámil členy zastupitelstva obce Nížkov s návrhem na 

workoutové hřiště, informoval o možnosti spolufinancování projektu 

z dotací v rámci programu MMR Podpora obnovy a rozvoje venkova 

a dále vyzval členy zastupitelstva k diskusi, zda budeme hřiště realizovat 

pouze za dotací nebo i bez přiznání dotace. Vzhledem k částce 

cca 700 tis. Kč vč. povrchů bude vypsána veřejná zakázka a na základě 

toho výběrové řízení, je nutno zpracovat projektovou dokumentaci. Po 

vzájemné rozpravě vyslovilo zastupitelstvo obce souhlas k podání žádosti 

o dotaci a realizaci v případě přiznání dotace. V rozpravě se vyjádřil 

zastupitel pan Jiří Špaček, že je dle jeho názoru zbytečné, aby 25 %, resp. 

50 % rozpočtu hřiště stála 80 m2 velká betonová deska s povrchem. Mohl 

by se zvolit méně finančně náročný povrch a s menším zásahem do 

prostoru. 

Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce Nížkov schvaluje realizaci 

Workoutové hřiště, podání žádosti o dotaci a spolufinancování projektu 

„Workoutové hřiště Nížkov“ v rámci programu MMR Podpora obnovy 
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a rozvoje venkova. Dále schvaluje sjednání smlouvy o projektové 

dokumentace mezi Obcí Nížkov a Ing. Janem Vábkem a smlouvu 

č. 2023021 mezi Obcí Nížkov a společností IPI s.r.o. na zpracování 

žádosti o dotaci. Akce bude realizována pouze za účinnosti dotace. 

Usnesení č. 3/2023/Z3 bylo schváleno. 

3. FVE – veřejné budovy obce 

Předsedající informoval členy zastupitelstva obce o možnostech umístění 

fotovoltaických elektráren na veřejné budovy obce. Aktuálně je možnost 

čerpat ze dvou dotačních titulů – jeden s dotačním titulem 75 %, druhý 

100 % (červen). Dále informoval o tom, že probíhá jednání s firmou 

Hexagon energy, která se zabývá realizací na klíč od A do Z. 

Zastupitelstvo obce Nížkov bylo informováno o probíhajícím jednání 

bez přijatého usnesení.  

4. Rekonstrukce střechy OÚ 

Předsedající seznámil zastupitelstvo obce Nížkov s nutností celkové 

rekonstrukce střechy OÚ. Do střechy zatéká, voda promáčí oba byty, 

tvoří se zde plíseň. Při umístění fotovoltaického panelu na střechu OÚ 

může být celá rekonstrukce uznatelným nákladem. Rada obce Nížkov 

navrhuje zadat projektovou dokumentaci k rekonstrukci, návrhů může být 

několik. Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí stav střechy a nutnost 

opravy. 

Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce Nížkov schvaluje zadání projektové 

dokumentace a realizaci příprav k rekonstrukci střechy obecního úřadu. 

Usnesení č. 4/2023/Z3 bylo schváleno. 

5. Nadstavba Mateřské školy Nížkov 

Předsedající informoval zastupitelstvo obce Nížkov o aktuálním stavu 

plánované nadstavby Mateřské školy Nížkov – stavební povolení je 

prodlouženo, dotace byla zadána a zaslána do dotačního programu, 

rovněž bylo zadáno do výběrového řízení. 

V rozpravě vyslovil názor zastupitel pan Jiří Špaček, že dle schváleného 

projektu nástavby MŠ bude budova dle energetického hodnocení 

v kategorii D, tedy nehospodárná. Apeluje na to, aby během výstavby 

a ihned po výstavbě došlo k opatřením a investicím do úsporných 

a hospodárných opatření a zvýšení komfortu dětí (ventilace, stínění). 

Zastupitelstvo vzalo na vědomí bez přijatého usnesení. 

6. Zpracování námětové studie 
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Předsedající informoval členy zastupitelstva obce Nížkov o zpracování 

námětové studie obce Nížkov. Na schůzku byl přizván architekt Tomáš 

Bezchleba, který po projití vesnice zpracuje námětovou studii rozvoje 

vzhledu obce. Studie bude v brzké době zpracována a náhled k dispozici. 

Zastupitelstvo vzalo na vědomí bez přijatého usnesení. 

7. Zpráva o výsledku hospodaření obce 

Předsedající seznámil zastupitelstvo obce Nížkov s výsledky 

přezkoumání hospodaření obce. Proběhl audit z Kraje Vysočina, který 

kontroloval celý rok 2022. Závěr přezkoumání - bez připomínek, vše bez 

závad a jakýchkoliv pochybení. Zastupitelstvo vzalo na vědomí bez 

přijatého usnesení. 

8. Kronika 

Ing. Zdeněk Jeřábek informoval zastupitelstvo obce Nížkov o tom, že 

absolvoval školení ohledně kronik. A protože i kroniky se řídí zákonem, 

konkrétně zákonem č. 132/2006 Sb., mělo by zastupitelstvo obce schválit, 

jakou formou bude kronika vedena – papírově/elektronicky. Pan Jeřábek 

navrhl, že pokud s tím bude zastupitelstvo obce souhlasit, bude dál psát 

kroniku ručně, tedy v papírové podobě. Dále informoval o tom, že 

odpovědnost za kroniku má obecně zastupitelstvo, nicméně doporučuje se 

delegovat odpovědnost na starostu obce a kronikáře. Tyto skutečnosti 

navrhl k odsouhlasení. 

Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce Nížkov schvaluje, že kronika obce 

Nížkov bude vedena i nadále ručně psanou (v papírové podobě), 

odpovědnost za kroniku má starosta a kronikář. Usnesení č. 5/2023/Z3 

bylo schváleno. 

9. Ostatní 

Předsedající seznámil zastupitelstvo s následujícími skutečnostmi: 

- Smlouva o nákupu malotraktoru byla podepsána, předpokládané 

dodání je 14. 4. 2023.  Rovněž byla podána žádost o dotaci do dotačního 

programu Podpory kraje Vysočina – čekáme na přiznání dotace. 

- Venkovní učebna u ZŠ Nížkov – projektová dokumentace 

předpřipravena, předběžná cena 1,2 – 1,5 mil. Kč, možnost získání dotace 

až 80 % (žádosti o dotace květen - červen). 

- Výsadba ovocných stromů – žádost o dotaci byla podána, je 

k dispozici první plánek výsadby cesty k zastávce, nicméně je potřeba 
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souhlas sousedů/vlastníků, pokud dopadne, výsadba 80 ovocných stromů 

proběhne na podzim. 

- WEB – proběhly jednání o obnově webu, úřední desky, aplikace – 

aktuálně podepsána smlouva s firmou Galileo – realizace v co nejbližší 

době 

- Beseda s občany – anketa byla vyhodnocena, předpokládaný termín 

besedy s občany nad tématy, která vyplynula z ankety, je 14. 4. 2023 od 

19:00 hod. 

- Výsadba „parku u Brukneru“ – probíhá oslovování možných 

zpracovatelů návrhu výsadby.  

Petr Němec zmínil, že by bylo potřeba dotáhnout také původně 

plánovanou výsadbu u dětského hřiště. 

Zdeněk Jeřábek informoval o skutečnosti, že v Nížkově dříve existovala 

dvoje Boží muka, aktuálně je na místě malý křížek před Musilovými, 

požádal o souhlas ke zpracování informativní cenové nabídky pro 

vytvoření repliky původních Božích muk. 

Jana Fiksová informovala o nutnosti opravy přepadu do nově vybudované 

retenční nádrže, kde došlo k vymletí betonových spár a voda teče mimo. 

Bohuslav Eliáš dal do diskuse téma umístění kontejnerů do lokality 

Loučka. 

Josef Vlček z řad přísedících občanů vznesl dotaz týkající se pozemkové 

úpravy. Předsedající informoval, že v Nížkově byla pozemková úprava 

zahájena, probíhají přípravy k zahajovací schůzi, dává se dohromady 

návrh komise. Pozemková úprava v Bukové a Špinově by měla být 

zahájena příští rok. 

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí, bez přijatého usnesení. 
Ověřovatelé: Bohuslav Eliáš a Petr Němec 

 

Ze zasedání zastupitelstva obce Nížkov konaného dne 13. 4. 2023 

1. Zahájení, stanovení zapisovatele a schválení ověřovatelů zápisu, 

schválení programu zasedání 

A. Určení zapisovatele a schválení ověřovatelů zápisu 

Zapisovatelem pro pořízení zápisu ze zasedání zastupitelstva obce Nížkov 

byla předsedajícím určena Ing. Jana Fiksová, ověřovateli zápisu byli 

určeni Bc. Zdeněk Mokrý a Jiří Eduard Špaček. Pro kontrolu počtů při 

hlasování byl určen Bc. Zdeněk Mokrý. 

B. Schválení programu 
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Předsedající seznámil přítomné s návrhem programu v souladu 

s pozvánkou předanou členům zastupitelstva, do kterého navrhl zařadit 

mimořádný bod před poslední bod č. 5 Ostatní, a to: 5. Vyslovení 

souhlasu s pracovněprávním vztahem zastupitele. Žádné další návrhy 

na doplnění vzneseny nebyly. Předsedající dal hlasovat o návrhu 

programu + přidaném bodu viz. výše. 

Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce Nížkov schvaluje zařazení bodu č. 5 

Vyslovení souhlasu s pracovněprávním vztahem zastupitele. Usnesení 

č. 1/2023/Z5 bylo schváleno. 

Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce Nížkov schvaluje rozšířený 

program zasedání zastupitelstva, jak je uvedeno výše + 5. bod. Usnesení 

č. 2/2023/Z5 bylo schváleno. 

2. Nákup pozemku – pozemek p. č. 282/5 v k. ú. Nížkov 

Předsedající informoval členy zastupitelstva obce Nížkov o přihlášení do 

aukce, viz. domluva předešlé zasedání. Dále informoval o nastalé situaci, 

kdy aukce proběhla bez výherce, bude zrušena a vypsána nová. 

Zastupitelstvo obce Nížkov vzalo na vědomí bez přijatého usnesení. 

3. Workoutové hřiště 

Předsedající informoval zastupitelstvo obce o tom, že projekt nebude 

možno realizovat za spolufinancování z dotací, protože připravovaná 

dotace v rámci programu MMR Podpora obnovy a rozvoje venkova 

nakonec vyhlášena nebyla. Jako další možnost uvedl limitovanou dotační 

záležitost společnosti ČEZ, nicméně s minimální šancí na dosažení. Proto 

vyzval zastupitelstvo k diskusi, zda nevystavět z vlastních finančních 

prostředků obce. Zastupitelstvo obce vyslovilo souhlas k výstavbě 

z vlastních finančních zdrojů s podnětem ke zvážení – v případě, že bude 

možno zažádat o dotaci společnosti ČEZ i po zahájení stavby, zkusit 

alespoň zažádat. 

Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce Nížkov schválilo usnesením 

č. 3/2023/Z3 ze dne 16. 3. 2023 realizaci workoutového hřiště pouze za 

účinnosti dotace. Protože dotační titul v rámci programu MMR Podpora 

obnovy a rozvoje venkova nebyl nakonec vypsán, schvaluje 

zastupitelstvo obce Nížkov výstavbu workoutového hřiště z vlastních 

finančních prostředků obce. Usnesení č. 3/2023/Z5 bylo schváleno. 

4. Anketa obce 

Předsedající seznámil zastupitelstvo obce Nížkov s rozdělením došlých 



10 

připomínek pro účely besedy do jednotlivých kategorií a předpokládaným 

průběhem besedy s občany 14. 4. 2023, informoval o některých nově 

zjištěných faktech a dal prostor zastupitelům se vyjádřit k jakémukoliv 

tématu. Zastupitelstvo obce Nížkov bylo informováno bez přijatého 

usnesení.  

5. Vyslovení souhlasu s pracovněprávním vztahem zastupitele 

Předsedající seznámil zastupitelstvo obce s informací, že je třeba podle 

zákona o obcích vyslovit souhlas se vznikem pracovněprávního vztahu 

mezi obcí a členem zastupitelstva obce Kamilem Vejvodou. O vytvoření 

nového pracovního místa na poloviční úvazek bylo informováno již dříve, 

na pozici byl vyvěšen záměr na úřední desce. 

Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce Nížkov vyslovuje souhlas se 

vznikem pracovněprávního vztahu mezi obcí Nížkov a členem 

zastupitelstva obce Kamilem Vejvodou. Usnesení č. 4/2023/Z5 bylo 

schváleno. 

6. Ostatní 

Předsedající seznámil zastupitelstvo s následujícími skutečnostmi: 

- Ve středu 12. 4. 2023 proběhla první schůze k pozemkovým 

úpravám s vlastníky, aktuálně probíhají revize, budou stanovovány 

vnitřní a vnější hranice. Konečné datum, kdy má být vše naprojektováno, 

je září 2026.  

- Veřejná zeleň – proběhla jednání se sousedními vlastníky pozemků 

podél cesty k vlakové zastávce, po dohodě budou ovocné stromy 

vysázeny s určitými mezerami až k zastávce. Ve Špinově bylo po skácení 

jednoho jasanu vysazeno 6 ovocných stromů. 

- Ředitelka ZŠ Nížkov Mgr. Marta Novotná požádala o vzdání se 

funkce ředitelky ke konci školního roku. Rada obce schválila vyhlášení 

výběrového řízení, platnost dnem vyhlášení, bude vyvěšeno na úřední 

desce. 

- Pouťové atrakce – dohoda byla podepsána, dojde k malým úpravám, 

co se týče atrakcí (mají ještě druhou pouť). Ceny atrakcí – lavice 50 Kč, 

labutě 30 Kč/os., horská dráha 30 Kč, 2x skákací hrad 30 Kč, 3x malý 

kolotoč 30 Kč, autodrom 40 Kč/auto, střelnice, stánek s občerstvením. 

Cena prodejního stánku symbolicky 100 – 300 Kč, dle velikosti.  

- Rekonstrukce střechy OÚ – možnost využití dotace jen v případě, že 

bude pouze změna krytiny (tzn. plech). Nabízí se druhá možnost – 
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budovu lehce zvednout a vytvořit 2 půdní bytové prostory, opravit 

původní stropy, zateplit apod. při zachování současné výšky budovy. 

o Zastupitelé vyslovili jednotný souhlas s vytvořením 2 podkrovních 

bytových jednotek a celkové rekonstrukce bez přijatého usnesení. 

- FVE – firma Hexagon dodala hrubý koncept rozpočtu. Doporučení – 

přizvat zástupce této společnosti na příští zasedání zastupitelstva 

11. 5. 2023 k představení. Zdeněk Mokrý zkusí oslovit k nacenění bez 

dotací konkurenční firmu (Polná). 

- Probíhá přenos digitálních map. 

- Vystoupení kapely Zelenohorští muzikanti – 14. 5. 2023 od 15:00 

hod.  

- Jiří Eduard Špaček navrhl zvážit nákup projektoru příp. televize do 

zasedací místnosti obce, příp. uskutečnit příští setkání v prostorách ZŠ, 

kde je projektor k dispozici. 

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí, bez přijatého usnesení. 
Ověřovatelé: Bc. Zdeněk Mokrý a Jiří Eduard Špaček 

 

Ze zasedání zastupitelstva obce Nížkov konaného dne 11. 5. 2023 

1. Zahájení, stanovení zapisovatele a schválení ověřovatelů zápisu, 

schválení programu zasedání 

A. Určení zapisovatele a schválení ověřovatelů zápisu 

Zapisovatelem pro pořízení zápisu ze zasedání zastupitelstva obce Nížkov 

byla předsedajícím určena Ing. Jana Fiksová, ověřovateli zápisu byli 

určeni Petr Šurnický a Bohuslav Brukner. Pro kontrolu počtů při 

hlasování byl určen Petr Šurnický. 

B. Schválení programu 

Předsedající seznámil přítomné s návrhem programu v souladu 

s pozvánkou předanou členům zastupitelstva, do kterého navrhl zařadit 

mimořádný bod před poslední bod č. 8 Ostatní, a to: 8. Rozpočtové 

opatření 7/2023. Žádné další návrhy na doplnění vzneseny nebyly. 

Předsedající dal hlasovat o návrhu programu + přidaném bodu viz. výše. 

Návrh usnesení: 

Zastupitelstvo obce Nížkov schvaluje zařazení bodu č. 8 Rozpočtové 

opatření 7/2023. Usnesení č. 1/2023/Z6 bylo schváleno. 

Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce Nížkov schvaluje rozšířený 

program zasedání zastupitelstva, jak je uvedeno výše + nově přidaný 8. 

bod. Usnesení č. 2/2023/Z6 bylo schváleno. 
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2. FVE – veřejné budovy obce 

Na zasedání zastupitelstva obce byl přizván zástupce firmy Hexagon 

Energy pan Zdeněk Stránský, který podrobněji představil (na předešlých 

zasedáních již diskutovanou) dotační Výzvu RES+, která je účinná pro 

obce do 3 000 obyvatel. Možnost podání žádosti je do konce června, míra 

podpory až 75 %, nejdůležitější podmínkou získání dotace je 

spotřebování min. 80 % vyrobené energie (v roční bilanci). Doba 

realizace až 3 roky, lze realizovat postupně ve fázích, doba udržitelnosti 

projektu 5 let. Pan Stránský seznámil zastupitele s přílohami, které jsou 

nutné k dotační žádosti a jak bude případná spolupráce s nimi probíhat.  

Byly vypracovány předběžné kalkulace na 2 varianty podle roční 

spotřeby obce (největší spotřebu obce tvoří ZŠ, MŠ a poté veřejné 

osvětlení): 

1. varianta – MŠ + ZŠ + obecní hala (s distribucí energie jinam, např. do 

veřejného osvětlení) 

2. varianta – MŠ + ZŠ 

Následně byli vyzváni členové zastupitelstva k diskusi a případným 

otázkám směřovaným k panu Stránskému.  

Na dotaz Jiřího Eduarda Špačka, zda je možno v průběhu 5 let systém 

rozšiřovat, přidávat příp. baterie, bylo odpovězeno, že není po dobu 5 let 

pro přiznání dotace možno do systému zasahovat a že se ani 

nedoporučuje různé stáří baterií. 

Pan Augustýn z řady občanů vznesl dotaz na životnost baterií/střídačů. 

Zástupce firmy Hexagon doplnil, že na panely mají všichni výrobci 

záruku 25 let (dá se předpokládat životnost 35 let), na střídače mají jejich 

realizátoři standardně 10 let záruku (předpokládaná životnost 15 let), na 

baterie běžně 10 let záruku (životnost velmi individuální podle počtu 

nabíjení, předpokládá se, že vydrží nejkratší dobu).  

Dále zazněl dotaz od pana Josefa Vlčka, zda jde vyrobená energie 

dodavateli či distributorovi energie (protože obec má na jednotlivých 

odběrných místech nasmlouvané různé dodavatele). Odpovědí je, že jde 

distributorovi energie. 

Zdeněk Mokrý informoval ostatní členy zastupitelstva, že oslovil některé 

okolní firmy zabývající se FVE, nicméně vesměs všechny ho odkázaly 

při realizaci FVE na obecní budovy na společnost Hexagon, která se 

tímto přímo zabývá a se kterou je vedeno jednání. 
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V rozpravě se větší část členů přiklonila prozatím k realizaci akce na dvě 

obecní budovy s největší spotřebou (tj. ZŠ a MŠ), a to i z toho důvodu, že 

energii vytvořenou na obecní hale v daném místě nespotřebujeme, museli 

bychom distribuovat do odběrného místa veřejného osvětlení, které není 

v místě, a nelze s jistotou zajistit min. 80% spotřebu energie. Dalším 

faktorem je to, že více jak polovina osvětlení je zastaralá a počítá se 

s výměnou, a tudíž i mnohem nižší spotřebou energie. 

Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce Nížkov schvaluje realizaci akce 

FVE s umístěním na dvě obecní budovy (tj. ZŠ a MŠ) 

v celkové orientační ceně hrubého rozpočtu 3 657 346 Kč s podporou až 

75 % v rámci dotační výzvy RES+ a spolufinancování z obecního 

rozpočtu v částce hrubého rozpočtu 1 238 272 Kč. Usnesení č. 3/2023/Z6 

bylo schváleno. 

3. Účetní závěrka obce Nížkov za rok 2022 

Předsedající seznámil ostatní členy zastupitelstva obce s účetní závěrkou 

obce Nížkov za rok 2022, která proběhla auditem. Bc. Zdeněk Mokrý za 

finanční výbor doporučil účetní závěrku obce schválit. V navržené 

rozpravě se nikdo k tématu nevyjádřil. 

Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce Nížkov schvaluje účetní závěrku 

obce Nížkov za rok 2022 bez výhrad. Usnesení č. 4/2023/Z6 bylo 

schváleno. 

4. Závěrečný účet obce Nížkov za rok 2022 

Předsedající obce seznámil zastupitelstvo obce se závěrečným účtem 

obce Nížkov za rok 2022. Zdeněk Mokrý za finanční výbor doporučil 

závěrečný účet obce schválit. V navržené rozpravě se k tématu nikdo 

nevyjádřil. 

Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce Nížkov schvaluje závěrečný účet 

obce Nížkov za rok 2022 bez výhrad. Usnesení č. 5/2023/Z6 bylo 

schváleno. 

5. Nadstavba MŠ 

Předsedající seznámil zastupitelstvo obce s informací, že dotační titul 

prozatím schválen nebyl (předpokládané vyjádření na konci 

května/začátek června). Proběhla veřejná zakázka, nicméně vítězná firma 

Staredo s. r. o. z kapacitních důvodů odstoupila a byla z důvodu 

neposkytnutí součinnosti vyloučena. Dále je jednáno s firmou Tomero 

s. r. o., jako účastníkem veřejné zakázky. Předsedající informoval o tom, 
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že v případě schválení dotace bude třeba vytvořit krizový plán provozu 

ZŠ a MŠ na dobu přestavby. Kuchyň pojede ve standardním režimu. 

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí, bez přijatého usnesení. 

6. Rekonstrukce vodovodu 

Předsedající informoval zastupitelstvo obce o tom, že veřejnou soutěž 

vyhrála společnost 1. Žďárská plynařská a vodařská, a.s., stavba byla 

předána firmě minulý týden. Pro skládkování je určena plocha u hřbitova. 

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí, bez přijatého usnesení. 

7. Venkovní učebna, workoutové hřiště 

Předsedající seznámil zastupitelstvo obce s nastalou komplikací 

u venkovní učebny, kde přišlo k projektu doplňující stanovisko 

z hygieny. Předsedající informoval, že se aktuálně snaží získat nezávislé 

stanovisko ministerstva školství a zdravotnictví, že v tomto případě není 

stanovisko adekvátní, neboť se nejedná o standardní učebnu, ale učebnu 

pro venkovní aktivity žáků a desítky obdobných učeben jsou realizovány 

po celé ČR. Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí, bez přijatého 

usnesení. 

8. Rozpočtové opatření 7/2023 

Předsedající informoval členy zastupitelstva obce, že bylo třeba vytvořit 

rozpočtové opatření č. 7/2023 týkající se neinvestičních transferů dotací 

pro ZŠ a navýšení pro následné financování plateb DPH. 

Návrh usnesení: Zastupitelstvo obce Nížkov schvaluje rozpočtové 

opatření 7/2023. Usnesení č. 6/2023/Z6 bylo schváleno. 

9. Ostatní 

Předsedající seznámil zastupitelstvo s následujícími skutečnostmi: 

- Koupaliště – bylo vypuštěno a ve spolupráci s místními hasiči 

a Českým svazem žen Nížkov vyčištěno. Byly poptány barvy na 

natření betonu a zábradlí. Celkové náklady cca 20 – 30 tis. Kč.  

- Probíhá příprava studie pro park „u Brukneru“ a dětské hřiště ve 

Špinově.  

- Chystá se dosadba arboreta v Bukové, chemické ošetření „Pomníku 

padlých“, oprava obou „Božích Muk“. 

- Probíhají přípravy k zadání projektové dokumentace středového 

chodníku na hřbitově a zakoupení mobilního WC. 

- Budou vyvěšeny první 2 záměry na prodej parcel. Předsedající 

vyzval zastupitele k tomu, aby byla příští zastupitelstvo jasně 
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stanovena forma úhrady. Nicméně vzhledem k odvodu DPH, 

přiklání se rada obce k celkové úhradě do měsíce od podepsání 

smlouvy. 

- Předsedající seznámil zastupitele s výší pronájmů obou sportovišť 

Nížkov a Buková. Aktuálně tedy pronájem Nížkov 2000 Kč + 

energie, Buková 3000 Kč (větší vybavenost) + energie, z toho částka 

1 000 Kč pronájem vybavení Sboru dobrovolných hasičů Buková. 

Nadále platí, že místní spolky mají možnost pronájmu sportoviště 

pouze za cenu energie. Energie a vybavení v majetku obce spadá do 

správy obce.  

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí, bez přijatého usnesení. 
Ověřovatelé: Bohuslav Brukner a Petr Šurnický 

 

SDH Nížkov 

V pátek 21. 4. 2023 v dopoledních 

hodinách začala hořet suchá tráva od 

pálení klestí v lese za 

„bramborárnou“. V 11:03 hodin byl 

ohlášen požár suché trávy 20 x 20 m 

HZS Žďár nad Sázavou, jednotkám 

požární ochrany Přibyslav, Nížkov 

a Velká Losenice. Na místo události 

se sjely čtyři cisternové vozy 

a jednotka z Nížkova s dopravním automobilem. Po příjezdu všech 

jednotek a zapojení se do hašení velitel zásahu rozhodl o zřízení 

čerpacího místa v Nížkově u požární nádrže Jilák. Na místě zasahovalo 

pět hasičů z Nížkova a zřízení tohoto stanoviště byl jejich další úkol. 

K uhašení všech ohnisek došlo ve 13:14 hodin. Konečná rozloha požáru 

je 100 x 100 m, předběžná škoda 150 000 Kč, uchráněno bylo 

600 000 Kč, příčina: nedbalostní jednání při pálení klestí.  

Okresní kolo soutěže požárního útoku 1 + 8 klasika se uskutečnilo 

v sobotu 10. 6. 2023 u nás na výletišti u koupaliště. Zúčastnilo se několik 

družstev dětí ve třech kategoriích a 17 družstev dospělých rozdělených na 

kategorie muži, ženy, ženy veteránky a muži veteráni z osmi sborů 

dobrovolných hasičů obcí. Mezi ženami zvítězila Velká Losenice 

s 143,54 body. V kategorii muži bylo na 1. místě družstvo SDH Sázava 

se 118,98 body, na 2. místě družstvo SDH Nové Dvory se 123,11 body, 
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na 3. místě družstvo z Malé Losenice se 131,21 body, na 4. místě 

družstvo SDH Nížkov s 132,4 body. Družstvo SDH Buková se umístilo 

na 7. místě se 141,2 body. Místní muži veteráni skončili na 4. místě. 

Děkujeme všem místním příznivcům hasičského sportu, kteří nás přišli 

podpořit i přes déšť, který nám sportovní odpoledne odstartoval. 
Miroslav Landa – starosta SDH Nížkov 

 

Jarní atletické závody 

29. 4. 2023 uspořádali sokolové z Nížkova tradiční (již 16. ročník) 

přespolního běhu u nížkovského koupaliště. Měsíc duben byl téměř 

u konce, ale aprílové počasí závodníky i pořadatele docela potrápilo. 

Deštivé počasí se střídalo se slunečními paprsky v průběhu celého 

sobotního dopoledne. 

Účast devětadevadesáti závodníků ukázala na to, že „covidové“ období je 

snad už konečně za námi. Tradičně hojně zastoupené byly všechny dětské 

kategorie, ale ani ženy se nenechaly zahanbit. Výborných výsledků 

dosáhli i nížkovští závodníci. Tři z nich doběhli ve svých kategoriích 

dokonce jako vítězové. Ceny, diplomy a medaile předal závodníkům 

starosta obce Nížkov pan Mgr. Bohuslav Musil. 

V sobotu 27. 5. 2023 uspořádala TJ Sokol Nížkov atletické závody na 

hřišti za sokolovnou. Za krásného slunečného počasí předvedli závodníci 

výborné výkony. Zúčastnilo se sedmnáct dětí. 
Ing. Zdeněk Jeřábek 

 

Zprávičky ze Základní škola Nížkov 

Hudební abeceda 

Ve čtvrtek 8. 6. žáky čekalo hudební povídání s kytarou a flétnou. 

Hudebníci představili strunné a dechové nástroje ze současné doby 

https://zs.nizkov.cz/aktuality/hudebni-abeceda
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a vysvětlili žákům vznik a původ těchto hudebních nástrojů. Ze strunných 

nástrojů se jednalo o loutnu, romantickou a španělskou kytaru. 

Z dechových nástrojů viděli různé proměny píšťal až do dnešní podoby 

flétny příčné a podélné. Žáky nejvíce zaujala píšťala ve tvaru keramické 

kočky.  

Kromě poslechu různých skladeb pocházejících z baroka a cizích zemí, 

jako Argentina a Španělsko, si žáci také mohli poslechnout a zazpívat 

naše české písně, např. Já mám koně, Mravenčí ukolébavka.  
Mgr. Jana Ivana Peňázová 

Pasování prvňáčků na čtenáře 

Žáci první třídy měli možnost 

stát se skutečnými čtenáři. 

V knihovně Matěje Josefa 

Sychry ve Žďáře nad Sázavou 

byli žáci pasováni na čtenáře 

Krtečkem, kterému asistovala 

třídní učitelka, poté, co děti 

měly možnost si celé dětské 

oddělení v knihovně 

prohlédnout. Knihovnou je provedla zkušená paní knihovnice, která 

dětem vysvětlila, jak to v knihovně funguje, a také dětem několik knih 

představila a ukázala.  Po této významné události jsme navštívili výstavu 

lega v Domě kultury a následně děti měly možnost si i něco drobného z 

lega postavit. Poté již následoval odpočinek na hřišti na Farských 

humnech, kde si děti mohly zakoupit něco studeného k pití a zároveň 

měly možnost vyzkoušet své dovednosti z počítání.  
Mgr. Jana Ivana Peňázová 

Do Jihlavy a zase zpátky 

S žáky pátého ročníku jsme v letošním roce vyrazili objevovat krásy 

našeho krajského města. A co na to říkají samotní žáci? 

Zprávu o našem výletu sepsali: Melánie Bártová, Jana Koukalová, 

Andrea Lacinová, Laura Pešáková a Tadeáš Vlček: 

„Ve čtvrtek 8. 6. jsme se vydali odpoledne do školy. Ve škole jsme si 

nachystali postele a šli jsme spát. Akorát, že vůbec. Měli jsme 

kostýmovou přehlídku. Potom jsme po škole hledali Kinder vajíčka. Po 

chvilce jsme měli večeři. Najedli jsme se a šli jsme na počítače. Hráli 

https://zs.nizkov.cz/aktuality?id=774528&action=detail&oid=5791547&nid=16265
https://zs.nizkov.cz/aktuality/do-jihlavy-a-zase-zpatky
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jsme hru Gartic. Dohráli jsme a ve čtvrt na 10 jsme si ještě zahráli 

schovku potmě. Pak jsme šli chrápat. 

A je ráno. Nasnídali jsme se a vyrazili jsme do Poděšína na autobus. 

Když jsme vystoupili v Jihlavě, šli jsme do WOLF areny na laser game. 

Moc nás to bavilo. Po laser game nás čekal výšlap na náměstí a pak jsme 

se vydali do jihlavského podzemí. Vyšli jsme z podzemí a šli jsme po 

hradbách z 15. století. Zastavili jsme se na vyhlídce u Brány Matky Boží. 

Potom začalo pršet a měli jsme rozchod v City Parku. Potom jsme šli na 

autobusové nádraží, kde jsme uskutečnili fotosoutěž a potom jsme jeli 

domů.“ 

Myslím, že jsme si všichni výlet moc užili. Děkuji všem účastníkům za 

spoustu zážitků, kopec legrace a skvělou atmosféru! 
Mgr. Jana Bruknerová 

Trávicí soustava z čehokoli 

V hodinách přírodovědy s páťáky objevujeme lidské tělo. Už jsme se 

seznámili s opěrnou, pohybovou, dýchací a cévní soustavou a naším 

aktuálním tématem je soustava trávicí. Žáci proto dostali za úkol vyrobit 

její model a na jeho výrobu mohli použít cokoli, co měli zrovna po ruce. 

Jak se jim to podařilo, můžete zhodnotit na webových stránkách školy  
Mgr. Jana Bruknerová 

Čtyři vraždy stačí, drahoušku 

V pondělí 5. června proběhla naše druhá a zároveň poslední návštěva 

Horáckého divadla v tomto školním roce. Spolu s přihlášenými žáky 5. 

a vyšších ročníků jsme zhlédli představení Čtyři vraždy stačí, drahoušku, 

které možná znáte spíše jako filmovou adaptaci.  

Právě touto filmovou ukázkou jsme se na napínavý příběh naladili a na 

konci druhé vyučovací hodiny jsme odjeli objednaným autobusem do 

Jihlavy. Po příjemné jízdě jsme dorazili téměř před divadlo. Uvnitř nás 

přivítal personál a byli jsme usazeni do našich lóží. Atmosféra v divadle 

byla příjemná a děti byly plně koncentrované na dění na jevišti. Samotné 

představení bylo delší, avšak napínavé a zábavné. Děti se zapojily do děje 

a spolu s herci prožívaly každou scénu. Všichni jsme si užili skvělý 

herecký výkon. Po skončení představení jsme se vydali zpět k autobusu 

a vrátili se zpět ke škole. 

Věříme, že obě letošní návštěvy Horáckého divadla byly pro naše žáky 

nezapomenutelným zážitkem. Zároveň nás těší i fakt, že zájem žáků byl 

https://zs.nizkov.cz/aktuality/travici-soustava-z-cehokoli
https://zs.nizkov.cz/aktuality/ctyri-vrazdy-staci-drahousku
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větší než kapacita sjednaného autobusu. Další divadelní zážitky na nás 

budou čekat v příštím školním roce. 
 Jana Homolková Kejdová 

Sáčkové divadlo 

Poprvé: Horor v lese 

Co mají společného sedlák Kopyto a princezna Božena? Víte, co se stalo 

v lese Řeholci? My už to víme. Vymyslet příběh nám chvilku trvalo, ale 

přepsat ho do scénáře a sehrát hru s "loutkami" už byla hračka. Zadařilo 

se! 

Podruhé: Být retard je těžká věc 

Přemýšleli jste někdy, jak to vypadá v hóóódně zvláááštní škole? Ne? Tak 

my jsme to spolužákům ukázali v naší hře. V příběhu, který jsme 

vymysleli a nacvičili, se stala nemilá věc v hodině výtvarky, ale paní 

učitelka, zvyklá na ledacos, vše vyřešila. Myslíme si, že náš výkon byl 

dobrý, vtipný a líbil se i spolužákům. 

Potřetí - Češi na dovolené 

Co si myslíte, že se stane, když česká rodinka vyrazí na dovolenou? 

Představte si - dítě chce do restaurace, ale taťkovi se nechce ani trochu. 

Domluví se? Vymyslet scénář našeho příběhu byla fuška, zato loutky 

jsme měli hotové raz dva. 

Počtvrté - Slunce, seno, Mimoni 

Odkud přiletěli Spongebob a Mimoň? Toť otázka. Víme však, že na 

planetě Země přistáli u vesnice Babovřesky. Kromě nich ještě Mařena 

a Stračatela. A co s nimi bylo dál? O tom jsme hráli v našem 

minipředstavení. Příběh jsme vymysleli zajímavý, jenom času bylo málo. 

Podívejte se na web školy a dozvíte se víc. 
Andrea, Magdaléna, Laura, Terča, Janča, Valda, Bětka, Míša, Táďa, Terka, Honza, Miki, Melča, Niky, Luki, 

Martin, Ester, Marťa – páťáci ze Základní školy Nížkov, 

Závěrečný turnaj v malé házené 

Turnaj proběhl tradičně v hale v Novém Veselí 23. 5. za účasti rekordních 

20 družstev. ZŠ Nížkov se zúčastnila se dvěma družstvy. Starší obsadili 

pěkné 4.  místo a mladší krásné třetí místo. Výsledky na hřišti: mladší 

porazili ZŠ Nové Město 4 : 3, ZŠ Švermovu B 5 : 1, ZŠ Nové Veselí D 

8 : 6, ZŠ Sázavu C 7 : 2, ZŠ Sázavu B 12 : 0. S Novým  Veselým C  

prohráli 10: 6. Starší porazili Nové Veselí B 9 : 3, Sázavu A 10 : 3, 

Palachovu A 9 : 2, Polničku B 7 : 5 a nešťastně podlehli Hamrům A  

6 : 7. V závěrečném zápase podlehli ZŠ Novému Veselí A. 

https://zs.nizkov.cz/aktuality/sackove-divadlo-poprve-horor-v-lese
https://zs.nizkov.cz/aktuality/sackove-divadlo-podruhe-byt-retard-je-tezka-vec
https://zs.nizkov.cz/aktuality/sackove-divadlo-potreti-cesi-na-dovolene
https://zs.nizkov.cz/aktuality/sackove-divadlo-poctvrte-slunce-seno-mimoni
https://zs.nizkov.cz/aktuality/zaverecny-turnaj-v-male-hazene
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Branky stříleli: starší - Tadeáš Vlček 2, Dominik Jaroš 6, Melánie 

Bártová 10, Valdemar Vítek 18, Matyáš Izrael 2, mladší - Sobotková 

Magdaléna 20, Josef Šorf 9, Adam Vojta 12. Všichni účastníci včetně 

vedoucích dobře reprezentovali naši školu. 
Mgr. František Sládek 

Výlet do Paříže  

Termín: od 22. 5. do 26. 5. 2023 

Průběh: Podívejte na web školy a najdete zde podrobné 

informace z každého dne a spoustu fotek. 
Mgr. Marta Novotná 

My vám ty medaile přivezeme (na kole)! 

Dne 18. 5. 2023 jsme se vydali do Žďáru nad Sázavou na dopravní hřiště. 

Zde nás čekaly čtyři úkoly - test z pravidel silničního provozu, test ze 

zdravovědy, jízda po dopravním hřišti a jízda zručnosti. Byli jsme 

rozděleni na dvě kategorie. V mladší kategorii nás reprezentovali Tereza 

Chvátalová, Matyáš Sobotka, Nicole Trinkmocová a Valdemar Vítek. 

Vylepšili loňské umístění a získali bronzovou medaili. Ve starší kategorii 

soutěžili David Dočekal, Matěj Neubauer, Jana Perničková a Justýna 

Šorfová, kteří významně vylepšili loňské bodové skóre a vybojovali 

druhé místo. Přesto, že byla obě družstva úspěšná, máme se v čem 

zlepšovat a doufáme, že se nám to povede třeba v příštím roce. 
Jana Perničková a Justýna Šorfová – žákyně Základní školy Nížkov 

Den Země 

Den Země je každoroční světová 

událost, která si klade za cíl 

připomenout důležitost ochrany 

naší planety a povzbudit všechny 

lidi k udržitelnému životnímu 

stylu. Každý rok si tak celý svět 22. dubna připomíná, že každý z nás má 

zodpovědnost za budoucnost naší planety a může přijmout konkrétní 

kroky k ochraně životního prostředí. 

Proto jsme pro naše žáky v rámci Dne Země připravili netradiční 

vyučovací den, během kterého byla zvláštní pozornost věnována 

environmentálním tématům. Žáci byli rozděleni do ročníkově smíšených 

skupin a v těchto týmech vyrazili na cestu, během které plnili různé úkoly 

zaměřené například na šetrné nakupování, udržitelnou spotřebu (vody, 

energie, …), zacházení s odpady nebo biodiverzitu. Cestou se tak nejen 

https://zs.nizkov.cz/aktuality/my-vam-ty-medaile-privezeme-na-kole
https://zs.nizkov.cz/aktuality/den-zeme-2023
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dozvěděli spoustu informací o ochraně planety Země, ale také rozvíjeli 

empatii a porozumění, zlepšovali své komunikační dovednosti a učili se 

navzájem. Žáci z vyšších ročníků se své role průvodců zodpovědných za 

zbytek skupiny zhostili na výbornou. 

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem, kteří se na průběhu celé akce 

podíleli. Všichni můžeme přispět svými malými činy, které dohromady 

tvoří velký rozdíl pro náš společný domov – planetu Zemi. Fotky si 

můžete prohlédnout na webu školy. 
Mgr. Jana Bruknerová 

Matematická olympiáda 2023 

Matematická olympiáda umožňuje nadaným žákům se zájmem 

o matematiku měřit své síly již 72 let. Žáci soutěží v řešení 

matematických úloh a problémů různé obtížnosti a využívají své znalosti, 

logické myšlení a kreativitu. V letošním ročníku opět nechyběli zástupci 

naší základní školy. V průběhu podzimu se žáci potýkali s náročnými 

úlohami domácího kola a pět žáků bylo nominováno do okresního kola. 

Letos se hned třem žákům povedlo stát se úspěšnými řešiteli okresního 

kola. Na „medaili“ to sice nestačilo, přesto Davidu Dočekalovi, Matěji 

Neubauerovi a Tadeáši Vlčkovi moc blahopřeji ke krásnému výsledku 

a přeji jim hodně zdaru v příštím ročníku. 

A co vy? Dokážete vypočítat například tohle? 

Anna a Josef jsou manželé s jedenácti potomky. Průměrný věk jejich 

dvou dětí je 63 let, průměrný věk jejich čtyř vnoučat je 35 let a průměrný 

věk jejich pěti pravnoučat je 4 roky. Annin věk je třiapůlkrát větší než 

průměrný věk všech jedenácti potomků. Pokud se dožijí, bude za pět let 

průměrný věk Anny a Josefa rovných 100 let. 

Kolik let je Anně a kolik Josefovi? (E. Semerádová) 
Mgr. Jana Bruknerová 

Vítejte ve škole 

Mají u nás ve škole dceru, syna, vnučku nebo vnuka. Chtěli zavzpomínat 

na léta strávená ve školních lavicích. Nebo je prostě jen zajímalo, jak to 

u nás ve škole vypadá. Ti všichni a mnozí další se v sobotu 22. 4. 2023 

vypravili na prohlídku nížkovské školy. V rámci Dne otevřených dveří si 

návštěvníci mohli prohlédnout nejen učebny a jejich vybavení, ale také 

šatnu, jídelnu, třídu Mateřské školy Nížkov a relaxační místnost 

s knihovnou. 

https://zs.nizkov.cz/aktuality/matematicka-olympiada-2023
https://zs.nizkov.cz/aktuality/vitejte-ve-skole
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V učebnách byly připraveny ke zhlédnutí práce žáků školy, promítal se 

film “Vánoční čas ve škole” a video z projektu “Zdraví nás baví”. 

Mnozí s úsměvem zavzpomínali při prohlížení starých 

fotografií a kronik školy. Vrátili se tak v čase někdy 

jen o pár, někdy o hodně let zpátky. 

Aktivnější z návštěvníků měli možnost vyzkoušet si 

programování “robotů” – “Emičky” si každého ihned 

získaly. Do virtuální reality nahlíželi zájemci pomocí 

VR brýlí, něco nového se mohli dozvědět s využitím 

výukového programu a seznámit se mohli také s prací 

s 3D tiskárnou. 

Ti, kteří měli chuť tvořit, také nepřišli zkrátka – 

malovaly se sádrové odlitky, vyráběly se sovičky ze dřeva a zrcátka dle 

vlastního návrhu, unikátní stavby vznikaly ze stavebnice Teifoc 

a zajímavé objekty zase při práci s 3D perem. 

Velkému zájmu se těšily “minipřednášky” a prezentace zaměřené na téma 

bezpečnost na internetu. Ty byly určeny dospělým návštěvníkům, mnozí 

získali spoustu nových informací a podnětů k zamyšlení. 

Naši malí pěstitelé udělali také radost zahrádkářům, kteří si mohli vybrat 

z množství vypěstovaných sazenic. Vlastní výrobky, sazenice, mnoho 

dojmů, nové informace, vzpomínky a často i milá setkání – ze Dne 

otevřených dveří naší školy nikdo neodcházel s prázdnou! Fotografie si 

můžete prohlédnout na webu školy. 
Mgr. Petra Musilová 

Soutěž Cihla k cihle 2023 

Naše škola byla pozvána SOŠ 

Nové Město na Moravě na 

okresní soutěž škol pracujících se 

stavebnicemi TEIFOC. Soutěž se 

konala 26. 4. 2023 ve středisku 

Bělisko. Tématem soutěže Cihla k cihle 

2023 bylo „Gočár staví Baťovy domky ve 

Zlíně“. 

Po prezentaci, přivítání ředitelem školy 

a zástupci firmy PKS Žďár nad Sázavou 

bylo předáno staveniště jednotlivým 

https://zs.nizkov.cz/aktuality/soutez-cihla-k-cihle-2023
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družstvům. Po tříhodinové práci žáků nastalo hodnocení. Kritériem byla 

kvalita provedení stavby, kreativita, úprava okolí, využití materiálu 

i podobnost se skutečnými domky. 

Naši žáci Petr Koukal a Filip Toufar zaslouženě vybojovali 1. místo 

a odvezli si domů jak samotnou stavbu, která je vystavena ve škole, tak 

i diplom a spoustu krásných cen. Gratuluji jim ke skvělému umístění 

a věřím, že se i příště rozhodnou reprezentovat naši školu. 
Pavla Navrátilová 

Více informací o jednotlivých akcích a realizovaných projektech, díky 

kterým jsme mohli v posledních letech zakoupit nejmodernější vybavení 

a pomůcky najdete na webu školy https://zs.nizkov.cz. 
Mgr. Marta Novotná 

Přejeme všem žákům, jejich rodičům i ostatním občanům krásné 

prázdniny a dovolenou a příjemný začátek školního roku 2023/2024. 
Zaměstnanci Základní školy Nížkov 

 

Přání 

Všem občanům přejeme krásné prožití léta, příjemnou 

dovolenou, spoustu zážitků a šťastný a bezpečný návrat domů. 
Bohuslav Brukner, Bohuslav Eliáš, Ing. Jana Fiksová, Ing. Zdeněk Jeřábek, Miroslav Landa, 

Bc. Zdeněk Mokrý, Mgr. Bohuslav Musil, Petr Němec, Petr Novotný, Jiří Eduard Špaček, Miroslav Štohanzl, 

Petr Šurnický, David Toufar, Kamil Vejvoda, Bc. Pavel Závodný 

 

Kalendář sportovních, kulturních a společenských akcí 

8. 7. 2023 Vysmáté léto na hřišti u výletiště 
TJ Sokol Nížkov 

29. 7. 2023 turnaj v malé kopané na hřišti u výletiště 
TJ Sokol Nížkov 

18. 8. a 19. 8. 2023 letní kino na výletišti v Nížkově 
Český svaz žen Nížkov 

26. 8. 2023 triatlon na výletišti v Nížkově 
Platilovi 

4. 9. 2023 v 8 hodin slavnostní zahájení školního roku 2023/2024 na 

víceúčelovém hřišti v Nížkově  
Základní škola Nížkov 

16. 9. 2023 od 17 hodin odpolední posezení ve sportovním areálu Buková 
Sbor dobrovolných hasičů okrsku Velká Losenice 

21. 10. 2023 od 20 hodin „Posvícenská zábava“ v sokolovně v Nížkově, 

hudba Beat Band 
TJ Sokol Nížkov 
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15. 10. 2023 „Slavnost posvěcení farního kostela sv. Mikuláše“, v 7:00 

hodin a v 8:30 hodin mše svatá 
Farnost Nížkov 

18. 11. 2023 od 20 hodin taneční zábava „Poslední leč“ v sokolovně 

v Nížkově, hudba Knajpa 
Myslivecký spolek Nížkov 

 

Společenská rubrika 

Významné životní jubileum oslavili: 

K Vašemu významnému 

životnímu jubileu srdečně 

blahopřejeme a do dalších 

let přejeme hodně zdraví, 

štěstí, pohody 

a spokojenosti. 
(V této rubrice jsou uveřejněna výročí 

pouze těch občanů, kteří předali obci 

písemný souhlas s jejich zveřejněním.) 

Omlouváme se všem, kteří nebyli 

uveřejněni z důvodu pozdějšího dodání 

souhlasu. 

Mgr. Bohuslav Musil 
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Jméno a příjmení Bydliště Jubileum  

Marie Zvolánková Nížkov 70 let 

Marie Prokešová Nížkov 96 let 

Juraj Mészár Nížkov 70 let 

Ivana Halíková Nížkov  55 let 

František Štohanzl Špinov 85 let 

Marie Vlčková Nížkov 81 let 

Jaroslav Marek Špinov 85 let 

Valerie Jandová Buková 50 let 

Olga Brabcová Nížkov  85 let 

Božena Šmídová Buková 83 let 

Renáta Kašpárková Nížkov  50 let 

Marie Kučerová Nížkov 86 let 

Jan Filip Nížkov 80 let 

František Veselý Nížkov 83 let 

Miloš Janda Buková 50 let 

Josef Sobotka Buková 50 let 

Marta Peřinová Buková 83 let 

mailto:nizkov@nizkov.cz
http://www.nizkov.cz/

